
 ESCUELA SUPERIOR POLITÉCNICA 
DEL LITORAL 

Examen de Contabilidad – Segundo Parcial 
Guayaquil, agosto 31 del 2010 

 
 
NOMBRE: _________________________________________________________________ 
 

ASIENTOS DE AJUSTE (40 puntos) 
Al terminar el último año, la actriz Megan Fox no obtuvo réditos con el arranque de su 
Escuela de Actuación (MFC)… Sin embargo, decidida a mejorar la rentabilidad del negocio 
elige aleatoriamente a un(a) estudiante de la ESPOL, donde para suerte de usted, es 
elegid@ para ayudarla. 
 
A continuación se presenta el Estado de Situación Financiera: 
 

MEGAN FOX COMPANY 
ESTADO DE SITUACIÓN FINANCIERA 

al 31 de Diciembre del 2010 

ACTIVO 
  

PASIVO 
 Efectivo 22,000.00 

 
Sueldo por Pagar 1,000.00 

Cuentas por Cobrar 1,000.00 
 

PATRIMONIO 
 Alquiler Pre-pagado 14,000.00 

 
Capital 40,000.00 

TOTAL ACTIVO 37,000.00 
 

Pérdida Acumulada (4,000.00) 

   
TOTAL PAS + PAT. 37,000.00 

 
Durante el mes de Enero realizó las siguientes transacciones: 

a. Pago de los Sueldos atrasados en los primeros días del año. 
b. A inicio de año. cobró por ANTICIPADO el ingreso de nuevos estudiantes por un valor 

de $30.000 para el siguiente trimestre (enero – marzo). Como es política de la MFC, 
se otorga un descuento del 5% 

c. El 1 de enero del presente periodo en curso, adquirió por ‘e-bay’ dos laptops para 
ella y su asistente (usted) por un monto total de $ 2.400 que según las 
especificaciones técnicas durarán 4 años. Le debitaron de la cuenta dicha cantidad. 
Las laptops podrán serán donadas a una fundación al final de su vida útil. 

d. 3 de enero, obtuvo mobiliario de oficina que sacó a CRÉDITO  a la empresa ‘Colineal’ 
por una suma de $ 10.500. Empezará a pagar a partir del 15 de febrero. Megan 
consultó con un experto y éste le dijo que los muebles tendrán una vida útil de 7 
años con un valor de rescate del 20%. (Su depreciación puede ser calculada 
considerando que dichos activos fueron adquiridos al inicio del mes). 



e. Pago de publicidad por $ 3.000 que serán devengados en los próximos 6 meses 
(considere ésta transacción a inicio del mes) 

 
Al final del mes se realizaron estos asientos contables: 

a. Pago de Sueldos y Salarios: $ 1.000 (asistencia profesional y conserjería) 
b. Cobro del crédito otorgado al hermano de Shia Lebof (reflejado en el ESF inicial) 
c. Se devengó el Alquiler del mes de Enero ($ 24.000 por un año, inicio del contrato en 

Agosto del 2010). 
d. Contabilización de la depreciación de los Activos adquiridos. 
e. “Consumo” de la publicidad pre-pagada correspondiente. 

 
Elaborar: 

 Transacciones Contables y Ajustes (10 puntos) 

 Estado de Resultados Integrales (10 puntos) 

 Estado de Cambio Patrimonial (10 puntos) 

 Estado de Situación Financiera (10 puntos) 
 

 

VALORACIÓN DE INVENTARIO (30 puntos) 
El  inventario de la compañía “Albacora de mi tierra” Cía Ltda., tenía como inventario inicial 500 kg 

de este pescado fresco, almacenado en un frigorífico que conserva en óptimas condiciones la 

frescura del producto y evita su descomposición natural de forma muy apreciable, cada kg de 

pescado fue adquirido a $ 0,80. Actualmente se está adquiriendo un cargamento de 3.000 kg a 0,75 

dólares cada kilo. Si el inventario final deseado es de 200 kg. Elabore un cuadro que refleje los 

métodos de valoración de inventario más conocidos. ¿Qué método recomienda usted? ¿Por qué?  

 
  



ESTADO DE FLUJO DE EFECTIVO (30 puntos) 
A continuación se muestran los datos de la empresa PADAWANES S. A. dedicada a la 
comercialización de ropa infantil: 
 
 

PADAWANES S. A. 
ESTADO DE SITUACIÓN FINANCIERA 

Variaciones de los saldos fin de año en miles de dólares 

ACTIVO 
  

PASIVO 
 Efectivo 20  

 
Cuentas por Pagar 250  

Cuentas por Cobrar 10  
 

Licencias por Pagar 0  

Inventario 30  
 

Ingresos Pre-cobrados (20) 
Gastos Pre-pagados (30) 

 
Bonos por Pagar L/P 60  

Inversiones a Largo Plazo (10) 
 

PATRIMONIO 
 Planta y Equipo 600  

 
Capital 0  

(-) Depreciación (230) 
 

Utilidades Retenidas 100  

TOTAL VARIACIÓN ACTIVO 390  
 

TOTAL VAR. PAS. + PAT. 390  
 
 

PADAWANES S. A. 
ESTADO DE RESULTADOS INTEGRALES 

Expresado en miles de dólares 

INGRESOS 
 

1,550  
(-) Costo de Venta 

 
570  

Utilidad Bruta 
 

980  
(-) Gastos Operacionales 

 
400  

(-) Depreciación 
 

230  
Utilidad Operacional 

 
350  

(-) Impuestos y Trabajadores 100  
UTILIDAD NETA 

 
250  

 
 

PADAWANES S. A. 
ESTADO DE CAMBIO PATRIMONIAL 

Expresado en miles de dólares 

Saldo Inicial 
 

380  
(+) Utilidad Neta 

 
250  

(-) PAGO DIVIDENDOS 
 

150  
Saldo Final 

 
480  

 

 

 
DATOS ADICIONALES 
Se compró maquinaria por un valor de 600 (en miles) al final del periodo contable, éste dato está 
reflejado en la variación dentro de la cuenta “planta y equipo”. 
Considere los pagos de dividendos 

 
Se solicita el Estado de Flujo de Efectivo 
 

 


